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uno so[§alion,

la ma§le ru rhrrge
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Je ne gens

plus lourd danr

le uirage.

Matériel à disposition
une balance. un dynâmomètre avec suppon. une boîte de
masses marquées. un chronomètre. un filà plomb

L4*§Éi$s§
Quelle(s) différence(s)
existe-t-il entre
le poids et la masse ?

Fais attention !
Lors de l'uülisation du dynamomètrq

vérifi€ 4ue le fil Passe bier d4ns

la poulie.

Réfléchis
I" Fais une ou des hypothèses et propose un protocole expérimental <omportant du texte et/ou des

schémas, afin de déterminer une relation éventuelle liant le poids et Ia masse. Fais-levéfifiet por
ton professeur.

Hvpothèses : le poids et ld m4sse sont deux gr4ndeurs

différentes. Il existe une rel4tion de proportioînalilë enlre

ld masse n elle poiôs P. Vérifions-le.

Protocole tà l'dide de la balqnce, ffÉsurons prêcisêfienl

la masse n de chocune des mdsses contenues dans Ia bofte.

Suspendons ensuite chacune de ces masses du dynamomètre,

et mesurons 14 v4leur de leurs poids Pen newton (N).
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Rédige ta conclusion

le pslds et 14. m4§se.§a'!t .dÊux.qr@.delrs éitfë-ra€rJeJ, -19 
quolienl du poid§ Ien.ne tgn p4r l4 rnqsse.n.er.' f;§.

est çonstsnt.i.!er v4leurs dq.poids.et.dJ.h.m4!se dlun oPiet sont don-c prqpor:trannelle§.

llélère pilote.corforr.d.d.osç.son.pord§.çl s4.m4§se q4r are m4sse.re ÿ.4ris.p4§

)
)

Le.. .. .. .. ......poj.dj. .. ........ .... d'un corps est I'attraction exercée par la Terre lorsqu'il se trouve à sa proximité.

Le.. .... .. .. .. .poj.dj.... est responsable de la .(hu!e .. du corps. ll s'exerce à la

ueticqle . du lieu de la chute, du haut vers Ie bas. Sa mesure s'effectue avec

un dyr4momè!.rç .Sonunitéestle . ... .. newtqn..... ......... (.. N ).

) Le quotient du ....paid§.............. d'uncorpsen... ngwton. .. .. .. .. .. (.....|J. )par

sa m4§§q....... en kilogI4mme.... . . .. ( ks ) est une constante. En un lieu donné,

le ...pqidS ... et la . .. .m4§s9..... d'un corps sont .. .. .. pl:o.lortionnel§ .. .. . ..

Le coeficient de proportionnalité est noté g et est appelé intensité de lô pesanteur. Sa valeur moyenne

sur Terre vaut 9,8 . Nlks . Le poids s'exprime donc par la relation: .P ..=.n .A.

lffiil complète le schéma

le graphique représentant
masse,

t0

0

{. La relation entre la masse et le polds est m =P ' 9.

V^ai X Tu,t

La relalion es\ P n q

V^oi / Tu'lx

Un corps chute en.suiyOul w\e àr.o-t\e veiicqle.

d. Un corps chute en suivant unê droite horizontale

ffiu{l Fais le bon choix
Coche la réponse correcte.

a. L'unité de poids est le:

k9

IN
N/kg

i:!. Le poids se mesure avec:

une balance

X un dynamomètre

un pèse mètre

.. Le poids d'un corps est:

X proportionnelà sa masse

égalà sa masse

inférieur à 5a masse

ffi31 netie

lelie le poids avec son appareilde mesure et son unité
aorrecte.

Complète par une courbe
Le poids en fonction de la

ffi vrai ou faux ?

Coche la réponse correcteetcorrige les phrâsesfausses.

à Le poids est la force d'attraction exercée par la Terre.

XVi Tctüx

h. Une balance mesure un poids.

ÿmi X îux
Une balance mesure ute r14sse

bâlance
kg

dynamomètre

E



'E

F Représentation du poids
01o'BeloplerdèsnodètessinplE Ol Ot Os OIs

Un satellite tourne autour de la Terre.

Représente par un vecteur le poids du satellite sur les

deux positions ci-après.

I,2lJtilissdesoutilsdeù?ihmlnidesdomÉès Ol OF Os OIr

Un scientifique souhâiie connaître la valeur de g en

un point de la Terre. ll prend une masse de 200 g et
mesure un poids de 1,96 N.

Complète l'algorithme permettant de trouver g :

b. Quel est le poids de Cutiosltysut Màts'l

P:n o^,=900 ^37 =33^10rN.

S!.r !lqr$..curiotity s a.n.pords de 3,3.x.:103 N.

(. Compare le poids de Curloifty sur laTerre et surMars

Pour quelle raison est il plus important sur Terre ?

l.e poids es-t supeieur. sur lo. Ierre car l.lintensité . .. .. .

de 14. p.e§snteu!: esl plut importante.§q!:.lq.Ter!:e

4ue sur 144's.

p Poids et masse
0!l EnÉlsdèsÉ liatsdpûinlalâu Ol Ol Os Oll

Différents objets de masses connues sont pesés:

m(S) 70 20 '90 )70 190

PrN) O,7O : 1,1 : 1,9 2,8 4,A
L--i,............... r

a. À l'alde d'un tableur, modélise la courbe représen.

tant le poids P en N en fonction de la masse m en kg

Représente l'allure générale de la courbe obtenue:

b" Par quel point remarquâble passe ce graphique:
Qu'en déduit-on ?

Ce qaphique pasre Nt A

Pet fi sQnt prqporiionneis.

(. Quelle relation entre le poids et la masse donne l€

tableur ?

!3 Mesure de 9

p:
)

.. connu? ,-

F Dé<ouvrir Mars
olil.tEaewEdesdén .hsprcprcs xsi.i6 Ol Of OS OI!

En 2012, la NASA a envoyé sur Mars le robot CurloJlty
de masse 900 kg afin d èrudrer la p'anete.

lntensité de tà pesanteur sur lüârs : 9M = 3,7 N/kg

â. Rappelle la relation entre Ie poids P et la masse ,,
et précise les unités.

P n q, dvec P en newton, fi en krlogr4mme

et I en N1kg.

Mouÿemen.s er inreracrlons

d. Que vaut P pour m = 200 g ?

P =1A,< 0.20A 
=2.4 

N

ft Les valeurs de g dans le système solaire
D2Utilherdesouiilsdelraiuneûrd6do ê! ol of os oIB

Les valeurs de g de différentes planètes du systèm(

solaire sont données dans le tableau suivant:

Planète Ve rLs lv'drs JLorre'

i9lNlk.sl , 1? , e:! t ?.t 2s



a. Représente ces données Sous la forme d'un histo_
qramme.

b. Qu'est-il possible d'en déduire quant au poids d'un
objet sur chacune de ces planètes ?

l.e poidr est dlautant plui import4nt.4ue 4 . ... ..

est important.

IEI weight and lift »K
ûl Com! GrdG d6 d lcunenh *iêtlifrqua Ol OF OS OIB

For aplane, during a horizonral flight, weight and
Iift are balallced. The ma-rimum take-ofF ueight
(MTO§4 or ma-{imum take-off mass (MTOM) oF

ân aircraft is the maximrm weight et which the
pilor of the aircraft is allowed ro :rttempt to take
off, due to structural or orher limits. MTO\V is
usually specified in units ofkilograms or pouods.

Sour..:\x'iklP'dià

a. La première phrase du texte évoque-t-elle le poids

ou la masse d'un avion ?

-a première phtdre patle du poids.

b. Ce texte évoque une phase particulière du vol d'un
àvion. Laquelle ?

La phose évpaqée,est le àëçallsse.

(. La suite du texte évoque t elle
ou le poids maximal de l'avion ?

I Variations de g sur Terre
05 tupLiqE iéwluüûidc§$hié!àrleûhisloiÊ Ol ot os (JIB
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Dès le xv r" siècle, des mesures scientifiques ont été
réalisées par des expéditions dirigées vers la Guyane,

proche de l'équateur, puis vers Ie pôle Nord. La pre-

mière a mesuré une valeur de I de 9,78 N/kg, tandis
que l'autre a trouvé une valeur de 9,83 N/kg.

a. Quel est le poids P" d'une personne de 60,0 kg à

l'équâteur ?

P" . n ..9.. .6Q,0 . 9,83 '590 N.

b. Quel est le poids Pp de cette même personne au

pôle Nord ?

P, n 9.60,0.9,78-582N.
(. L'écàrt relatifen 0/o entre les deux mesures est donné

pdr la relàtion ".'p lOO. Calcule (el. e(art relatif.

Est il important ?'e
D D Eon q07'" 'P ..100 "" -"'^1oo=050/"
4 590

la masse maximale

cel écart est lrèJ faihlg..

, Solutlon IL r28

Ré9ime Lunaire !

Sê4rif,*àloËLLo6d'undÉbàl Or OF OS OIB

Un âstronaute équipé des missions lunaires Àpol/o se

pèse avec un pèse-personne.lltrouve la valeur 147 kg.
ll se pèse d nouveàu sur ld I une et pen5e avôir maigri

car la valeur mesurée n'est plus que de 24,5 kg.

Pourquoi sa masse a-t-elle changé ?

Rédige ta synthèse argLlmentée dLl débat avec tes

câmarades. Présente-là.

Une m4§se est. inv4fi4D le, QY, lq ualeqr îÉsurée

6h4roe. Un.pès9- pe!:sonne. resure.çn f4lt un Pald§'...

ll.est srsdué,ln ks .pp.llr. eue lq.u^]ew co!'r9§Po-nde

à.une-.m4§se. Çgrrme sur l4 Lune, 4 e§tJix foi! .. .

notndre,..l4.v^levt 49 Js.m4Jse indi(ué€ lle§t 4u§§i.

Cn trouve sur lnternet
lmage ci-contre de

à Terre. ll s'agit d'une
'eprésentation ampli-
'lée des variations de
:, surface. Cette image
: été réâlisée parordina-
::urà partir des mesures

r. q prises par satellite.
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